

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Pago adelantado	
Badajoz: un mes	2 ptas
Madrid: trimestre	7 »
Portugal: trimestre	9 »
Extranjero: trimestre	15 »

Probable Gobierno

Se habla que para antes de las próximas elecciones se reorganizará el Gobierno que preside el general Berenguer

Como ministro de Instrucción pública se indica a don Florestán Aguilar, pasando a Gobernación el actual ministro de Fomento

Madrid, 3.—En los centros políticos se viene asegurando que antes de las elecciones el general Berenguer reorganizará el Gobierno. El general Marzo abandonará la cartera de Gobernación, pasando a desempeñar el actual ministro de Fomento, señor de Economía será nombrado el ex ministro de Hacienda, don José Maestre.

El problema de los cambios

El ex ministro señor Calvo Sotelo ha hecho diversas manifestaciones, considerando acertado el propósito del Gobierno de estabilizar la peseta

Hizo referencia a la iniciativa del general Primo de Rivera de estabilizar nuestra moneda siguiendo los ejemplos de Inglaterra, Francia, Bélgica e Italia

Madrid, 3.—El ex ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, ha sido entrevistado por un periodista sobre que opinión le merece el problema de los cambios. El señor Calvo Sotelo comenzó diciendo que consideraba un acierto el llegar a la estabilización de la peseta, ya que ésta es la única forma de favorecer al país. En el año 1927 comenzó la maniobra alista y entonces algunos aconsejaron la intervención del Gobierno. Ya en 1928 empezó a tomar incremento la tendencia bajista y se pensó en revalorizar la peseta, no pudiéndose conseguir este propósito por falta de organismos técnicos adecuados. El intento de estabilizar nuestra moneda en el año 1929—continuó diciendo el señor Calvo Sotelo—fue propuesto por el general Primo de Rivera, que en ésta, como en otras ocasiones, intervino como si fuera un vidente. El marqués de Estella se inspiró, para conseguir el fin que se proponía, en lo hecho por Inglaterra, Francia, Italia y Bélgica, pretendiendo seguir los ejemplos de estas naciones. Sin embargo, su noble iniciativa no cuajó precisamente porque algunos ministros se opusieron a él, así como también la Banca española y los técnicos. Cada vez se observa más la vuelta a la paridad y esto constituye una verdadera catástrofe para nuestra economía. En octubre de 1929 se acordó estabilizarla. Pero tampoco se pudo conseguir, porque ya comenzó el país a intranquilizarse por la vuelta a la normalidad política. Para llegar a la estabilización que se pretendía se refundieron los presupuestos ordinarios y extraordinarios en uno solo. Añadió el señor Calvo Sotelo que el Gobierno que preside el general Berenguer debe continuar trabajando este asunto con el mayor entusiasmo, ya que ha de encontrar la asistencia y el apoyo del país. Terminó diciendo el señor Calvo Sotelo que no cree que el empréstito que influya en el actual problema de los cambios, pues siempre lo ha considerado útil.

DETENIDOS POR SABOTAJE

Barcelona, 3.—La Policía ha efectuado la detención de dos obreros albañiles acusados de sabotaje contra sus patronos.

DOS QUE LA EMPRENDIERON A TIROS

Bilbao, 3.—Han sido detenidos dos individuos que al ser cacheados por la Policía la emprendieron a tiros con ella.

EN FOMENTO

Madrid, 3.—El ministro de Fomento recibió a una comisión de ingenieros de Caminos.

LOS PREMIOS DE LA EXPOSICIÓN DE BELLAS ARTES

Madrid, 3.—El sábado se verificará el reparto de premios para los artistas que han concurrido a la Exposición de Bellas Artes.

SOBRE EL SUCESO DEL RASTRO

Madrid, 3.—En el Juzgado de Canillas han prestado hoy declaración varios testigos que presenciaron el sangriento suceso en el día de ayer en el Rastro, y en el que, como se sabe, resultó muerto Luis Bona.

CINCO AHOAGADOS

Lérida, 3.—Una tartana en la que montaban cinco personas, cayó al río Panera, pereciendo cinco de sus ocupantes ahogados.

BERENGUER NO RECIBIO AUDIENCIA

Madrid, 3.—El general Berenguer no recibió hoy audiencia por tener que despachar numerosos asuntos.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

De política

La Prensa dedica comentarios a la conversación sostenida por el general Berenguer con el ex presidente del Consejo señor Sánchez Guerra

Paracer ser que ambas personalidades han llegado a un punto de coincidencia

El señor Sánchez Guerra expresó al jefe del Gobierno la conveniencia de que el Gobierno que presida pierda su carácter provisional

Madrid, 3.—No se cesan de hacer comentarios acerca de la comida celebrada anoche en el domicilio del conde de Kreyser, a la cual asistió, además del jefe del Gobierno, el ex presidente del Consejo de ministros, señor Sánchez Guerra.

Se dice que según las referencias extraoficiales que se tienen acerca de la conversación que durante la comida tuvieron el señor Sánchez Guerra y el general Berenguer, éste encontró un punto de coincidencia posible y de cordial colaboración para con el señor Sánchez Guerra.

Se asegura que el señor Sánchez Guerra ofreció su apoyo personal al jefe del Gobierno, llevado de sus deseos vehementes de celebrar la convocatoria de Cortes.

El señor Sánchez Guerra habló al presidente del Gobierno sobre la conveniencia de que no siga manteniéndose el Gobierno que preside en la situación actual de carácter provisional. Conviendría que el Gobierno recuperase el ejercicio de su plena normalidad política, para que en esta forma consiguiese con toda su amplitud los propósitos que le animan y se presentase a las Cortes como Gobierno constitucional.

Se dice que estas manifestaciones del señor Sánchez Guerra han tenido favorable acogida en el ánimo del general Berenguer, el cual le puso de relieve su total carencia de ambiciones, pero reconoció lo que le exponía en el sentido de que el Gobierno abandonase su carácter provisional.

Si lo que se ha dicho sobre esta conversación es cierto, y teniendo en cuenta que su majestad el Rey es el primer convencido en llegar cuanto antes a la reunión de las Cortes, se puede dar como hecho posible y realizable la vuelta a la normalidad política.

El general Berenguer habla a los informadores sobre diversos asuntos de actualidad

Es probable que su majestad el Rey regresará a Santander el 20 o 21 del presente mes

En Palacio se celebró la imposición de brazaletes a damas enfermeras por su majestad la Reina

Madrid, 3.—El general Berenguer pasó la tarde en Cercedilla, regresando a Madrid a las nueve de la noche, dirigiéndose al Ministerio de Ejército. Ya en él, despachó con los subsecretarios de Ejército y de la Presidencia, y con los ministros de Gobernación y Justicia.

A las diez de la noche recibió a los periodistas, quienes le dijeron si podía suministrarles algunos datos sobre la conferencia que celebró anoche con el señor Sánchez Guerra, y que hoy se ha visto reflejada en un periódico. El general Berenguer dijo que, efectivamente, había leído esa información y que la juzgaba discreta.

—La conversación—añadió—no ha tenido trascendencia ninguna, ha sido simplemente una charla, aprovechando la ocasión de tomar una taza de café. Yo soy muy amigo del conde Kreyser desde cuando desempeñaba la Capitanía general de Galicia.

El conde me invitó a cenar, y como es natural, yo sabía que a la comida asistiría el ex presidente del Consejo, señor Sánchez Guerra.

Los periodistas le preguntaron después si se había alterado la fecha del regreso de su majestad el Rey, a lo cual contestó que aun cuando no se ha determinado el día en que ha de regresar, es probable que el Monarca esté en Santander del 20 al 21 del presente mes.

Hablando después de los conflictos sociales, dijo el general Berenguer que reinaba tranquilidad en toda España, donde habían aparecido pequeños focos de huelga.

Precisamente tengo noticias de que en Bayona ha ocurrido un conflicto grave en estos momentos, pero la Prensa francesa, que tiene otra táctica que la de nuestra nación, sabe bien cómo ha de informar al público de estos asuntos.

Aquí en España—añadió el general Berenguer—ocurre lo contrario. Se caen, por ejemplo, dos ladrillos de una casa, y se aumenta de tal modo la noticia, que se llega hasta a decir que ha sido una explosión producida por una bomba.

Los periodistas desviaron la conversación, refiriéndose a la modificación ministerial que se viene asegurando hace días.

El presidente contestó a la pregunta sonriendo. Se conoce—dijo el jefe del Gobierno—que ya no hay noticias de huelgas y otros asuntos, cuando la fantasía aprovecha la ocasión para inventar estos rumores, que son completamente inexactos.

Nosotros estamos perfectamente unidos y comprometidos, y creo que así hemos de continuar hasta llegar al propósito que deseamos.

Volviendo nuevamente al tema de los conflictos sociales, dijo el general Berenguer que no son debidos a la actuación de los Comités paritarios, sino por aquellos elementos que pretenden formar parte de aquellas organizaciones, pero que son miembros pertenecientes a la clase obrera.

Mémosa me ha dicho que las huelgas que tienen un carácter justificado, son resueltas hábilmente por el ministro de Trabajo.

Con esto el general Berenguer terminó su conversación con los reporteros.

LA NACION Y LA ENTREVISTA DE BERENGUER Y SANCHEZ GUERRA

Madrid, 3.—En su edición de esta noche publica "La Nación" un comentario dedicado a la conversación sostenida por el jefe del Gobierno con el ex presidente del Consejo, señor Sánchez Guerra.

En él se manifiesta el periódico favorable al acuerdo a que, según parece, han llegado ambas personalidades, pues descartada la solución política merced a la intervención de los elementos de las izquierdas, y más que ella la de don Santiago Alba, rechazada unánimemente, es preferible la colaboración del señor Sánchez Guerra a la de cualquiera otro, precisamente por la actitud en que se mantiene.

EL SEÑOR OVEJERO Y UNA INICIATIVA DE LA DICTADURA

Madrid, 3.—En la sesión celebrada en el día de hoy por la Diputación provincial, el diputado señor Ovejero elogió la iniciativa de la dictadura de implantar el carnet de identidad para sustituir a las cédulas personales, lamentándose que no se haya realizado hasta la fecha esta reforma, pues es indudable que el cambio trae más ventaja.

El presidente de los Sindicatos Libres ha publicado en la Prensa una nota diciendo que los conflictos sociales actualmente desarrollados son ajenos a los elementos de aquellas organizaciones

Madrid, 3.—El presidente del Sindicato Libre de Transportes ha publicado una nota en la Prensa sobre los conflictos sociales recientemente planteados, diciendo que en ellos son totalmente ajenos cuantos elementos están agrupados a la organización que preside.

Desmiente los rumores que han circulado de que mañana se ha de plantear la huelga de transportes en Madrid y dice que aquello es totalmente ajeno a los Sindicatos Libres.

El movimiento registrado en la actualidad en diversas poblaciones no es justificado, sino que únicamente se ha trazado para lanzar a los obreros contra las fuerzas públicas.

Añade que el Sindicato Libre no publica nunca su participación en cualquier asunto, pero hace constar que cuando interviene o cuando sus asociados llegan al planteamiento de la huelga es porque anhelan la consecución de fines económicos, pero que nunca toman parte en cuestiones en las que se ventilan asuntos políticos.

EL INFORME DEL CONSEJO DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid, 3.—En la "Gaceta" aparece hoy el dictamen emitido por el Consejo de Instrucción pública sobre la reforma universitaria.

En él se alude al proyecto de reformas que se pensó llevar a la discusión de la Asamblea nacional.

Se reconoce que la autonomía universitaria es sumamente deficiente y que esta situación de las Universidades desarrastra desde el decreto ley de 19 de mayo de 1928.

Se hace resaltar la obligación que tiene el Gobierno de suministrar a las Universidades elementos de material para la enseñanza, pues en caso contrario se impondrá una limitación del número de alumnos que acuden a las clases.

Ha dado comienzo la Asamblea de catedráticos de Institutos, asistiendo los representantes de Badajoz y Zafra

Madrid, 3.—Hoy se ha celebrado la sesión inaugural de la asamblea de catedráticos de Institutos, siendo presidida por don Eduardo Echevarría.

Asistieron, entre otros representantes, los de Badajoz y Zafra.

En la reunión se habló acerca del dictamen del Consejo de Instrucción pública sobre la reforma del Bachillerato.

En último término se examinó la ponencia en la que se hace patente la creencia de aplicar a la reforma de la enseñanza las conclusiones que se aprobaron en la asamblea de catedráticos, celebrada en enero último.

Mañana continuará la asamblea.

UNA CIRCULAR

Madrid, 3.—El fiscal del Tribunal Supremo ha dirigido una circular a los fiscales de las Audiencias provinciales, recordándoles lo que se preceptúa en el artículo 21 de mayo de 1920, en orden a la aplicación del artículo 290 del Código penal relativo a los delitos de recelo sociales.

Se recuerda que pueden calificarse de carácter sedicioso aquellas huelgas promovidas sin fines justificados.

Información taurina

El diestro Manolo Bienvenida tiene una buena tarde en la plaza de toros de Madrid, siendo sacado en hombros

Armillita Chico y Heriberto García fueron objeto de constantes aplausos por su labor estimable

Madrid, 3.—Esta tarde se ha celebrado corrida extraordinaria, lidiándose ganado de Argimiro Pérez Tabernerero, que resultó regular.

La entrada fue floja. Primero—Armillita chico lancea co-losamente, siendo ovacionado. Coge los palitroques y coloca tres pares superiores, repitiéndose de nuevo los aplausos.

La faena de muleta es buena, intercalando pases de todas las marcas, especialmente los naturales. Da un pinchazo y media que basta. Ovación y vuelta al ruedo.

Segundo—Heriberto García veronica bien. La faena de muleta es breve y valiente, dando una media que hace rodar la res. Ovación.

Tercero—Manolo Bienvenida ejecuta con el capote varias verónicas superiores, que son aplaudidas. Coge el trapo rojo y la faena es por bajo. Da una estocada caída que mata. Palmas y pitos.

Cuarto—Armillita lo recoge con unos lances superiores, toreando de frente por detrás. Con las banderillas coloca un par estupendo, siendo ovacionado. La faena de muleta es valiente y adornada, terminando con una estocada contraria. Ovación.

Quinto—Heriberto García lancea bien. Con la franela hace una faena a fuerza de aguantar, ya que la res está quedadísima. Da un pinchazo y una estocada de lantera. Aplausos.

Sexto—Manolito Bienvenida lancea con la capa superiormente. A petición del público coge las banderillas y coloca cuatro pares al cambio, que son un primer. Gran ovación. Con la muleta realiza una faena monumental, intercalando pases de todas las marcas, siendo coreadas con palmas y olés.

Entra a matar y deja una estocada entera que hace rodar al toro. Gran ovación y salida en hombros.

EN HACIENDA

Madrid, 3.—Una comisión de Huesca ha visitado esta mañana al ministro de Hacienda para solicitar que no se trasladado el puesto de carabineros que existe en dicha población.

El Real Unión de Irún es vencido por el Slavia, de Praga, por dos tantos a uno

Don Juan de la Cierva ha resultado herido en un accidente de automóvil

En un descarrillo resultan quince muertos y treinta heridos

Ginebra, 3.—Hoy se ha celebrado un interesante encuentro entre el Slavia, de Praga, contra el Real Unión, de Irún.

El partido había despertado gran expectación, habiendo sido grande la concurrencia de espectadores. El juego estuvo nivelado en ambas partes, pero los checoslovacos se impusieron, aprovechándose del cansancio de que se hallaban poseídos los españoles, pues desde hace tres días no han cesado de jugar, mientras que ellos no celebraban partido desde el pasado domingo.

La victoria correspondió, por tanto, a los del Slavia, que se apuntaron dos tantos. Los irunenses lograron el tanto de honor.

DON JUAN DE LACIERVA, HERIDO

Murcia, 3.—Procedente de Madrid se dirige a esta capital el ex ministro don Juan de la Cierva con su señora e hijas en un automóvil.

Ya en las proximidades de la población sufrió el vehículo un accidente, por intentar evitar el chófer un choque contra un carro que marchaba en dirección contraria.

El auto dio una vuelta de campana. El señor Lacierva ha resultado con diversas contusiones y con la probable fractura de la clavícula.

Los demás ocupantes quedaron ileso.

QUINCE MUERTOS Y TREINTA HERIDOS

Roma, 3.—Comunican de Cosse que ha ocurrido un descarrillamiento, el cual ha revestido grandes proporciones.

A consecuencia de él han resultado muertos 15 viajeros y heridos 30. Trenes de socorro salieron para auxiliar a las víctimas, habiendo sido difíciles los trabajos de salvamento.

Hasta la fecha la vía está incomunicada, aun cuando los obreros trabajan con eficacia para dejarla expedita. No se saben los motivos de la catástrofe y por ello se han comenzado a depurar las debidas responsabilidades.

En el Ateneo de Madrid se ha celebrado sesión para discutir una ponencia sobre las responsabilidades económicas de la dictadura

El señor Rivas se declara contrario al plan propuesto por los elementos bancarios en orden a la estabilización de la peseta

El señor Herráiz lanza imputaciones contra la Compañía Telefónica Nacional

Madrid, 3.—En el Ateneo se ha celebrado esta noche sesión por la Sección de Ciencias Económicas, para discutir la ponencia del ateneísta don Blas Rivas sobre las responsabilidades económicas de la dictadura.

Comenzó haciendo uso de la palabra el señor Herráiz, ex empleado de la Compañía Telefónica Nacional de España.

Denunció el contrato que dicha entidad tiene concertado con el Estado. A continuación, y con datos incontestables, demostró que la mayoría de los accionistas de la expresada Compañía son norteamericanos.

Se refirió luego al mal trato que la Telefónica tiene para sus empleados, aludiendo a que éstos no habían sido atendidos por el ministro de Trabajo de las reclamaciones en dicho aspecto se le hicieran.

Terminó diciendo que en la Telefónica hay en la actualidad empleados que disfrutan de grandes sueldos y que la mayoría de ellos son amigos o parientes de los que figuraban al frente del Gobierno dictatorial.

Seguidamente hizo uso de la palabra don Daniel Rivas.

Habla de la reunión celebrada por elementos bancarios, convocados por el ministro de Hacienda, y dice que considera un mal el pretender estabilizar nuestra peseta.

Condona esta fórmula propuesta por los elementos bancarios, a los cuales imputa de haber adoptado tal determinación por conveniencias propias.

Dice que la revalorización de la moneda española se puede lograr por otros medios más lícitos y viables, tales como la supresión del empréstito hecho por la dictadura a la Argentina y otros, la anulación del monopolio de Petróleos y diversas medidas más, todas ellas conducentes al mismo fin.

De esta forma no se llegaría a utilizar las reservas oro del Banco de España contra las codiciosas miradas de muchas naciones extranjeras.

EL GENERAL BALMES

León, 3.—Ha llegado en avión el jefe de Aeronáutica, general Balmes, que viene con el objeto de efectuar una visita de inspección.

UNA HUELGA

Zamora, 3.—Comunican del pueblo de Castrogonzalo que varios obreros han planteado la huelga por haber sido despedidos de una fábrica tres de sus compañeros.

EL GOBERNADOR SE NIEGA A RECIBIRLOS

Vigo, 3.—Una comisión de obreros metalúrgicos que están en huelga desde hace unos días intentaron entrevistarse con el gobernador civil, pero éste se negó a recibirlos en tanto no depongan su actitud.

EL GOBIERNO SE NIEGA A RECIBIRLOS

Oviedo, 3.—Hoy se ha desencadenado sobre esta capital una gran tormenta, a consecuencia de la cual la red eléctrica ha sufrido grandes trastornos, quedando casi a oscuras las calles.

Por este inconveniente las máquinas de los periódicos no han podido realizar su cometido.

EL INFANTE DON CARLOS

Barcelona, 3.—El capitán general, infante don Carlos, se dirigió en el día de hoy a Gerona, visitando los diversos Cuerpos de la guarnición.

Seguidamente prosiguió su viaje en dirección a Figueras, en cuya ciudad permanecerá esta noche.

QUINIENTAS TATORCE HORAS DE VUELO

Chicago, 3.—En el día de hoy ha aterrizado el aparato pilotado por los hermanos Hunder, después de haber permanecido en el aire durante quinientas tatorce horas.

La prueba está siendo objeto de grandes alabanzas.

Teatro de Verano
(Plaza de Toros)

Sólo tres funciones, 4, 5 y 6

HERMANOS TEJERO
pareja de bailes internacionales.

FRANCIS
notable excéntrico musical.

PAQUITA MORAN
(La Cordobesa)
cante flamenco con guitarra.

PILAR CALVO
Estrella del baile español.

ZALAMEA DE LA SERENA

UNA BODA

El exceso de original, unido al mucho trabajo que en estos días—debido a un forzoso viaje—hemos tenido acumulado en esta oficina, no nos ha permitido dar cuenta antes del enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Antonia María, hija de nuestro buen amigo el subdelegado de Veterinaria don Manuel Benítez y de doña Inés Cañamero, con el joven don Antonio Lozano Benítez, hijo de nuestro también buen amigo don Esteban Lozano y doña María Benítez Cano, de Villanueva de la Serena, celebrado el día 21 de junio por la tarde.

La ceremonia tuvo lugar en la real capilla del Santísimo Cristo de la Quinta Angustia, que estuvo profusamente engalanada para este fin, siendo recibidos los novios a los acordes de una preciosa marcha nupcial, ejecutada por el profesor de música don Juan García-Izquierdo.

La ceremonia estuvo a cargo del señor cura párroco don Juan José Lavado y de Mateos, terminada la cual, y en acción de gracias, fue cantado un solemne Te Deum.

Fueron apadrinados los nuevos conyugues por el señor rival en belleza señorita Antonia Lozano y por el ayuntamiento de Medicina don Luis Lozano, hermanos del desposado.

El acto matrimonial fue firmado por el diputado provincial don Victoriano López Guerrero y el culto ingeniero don Justo López de la Fuente.

La novia lucía un preciosísimo traje de tul blanco, guarnecido de encajes de seda, tocándose con un riquísimo manto y diadema de azahar con brillantes que daban a su belleza un conjunto encantador.

La cola fue llevada por los monismos niños Adela, Juan Antonio y Estebita Casillas, hijos de nuestro entrañable amigo don Juan Antonio Casillas.

Una vez terminadas todas las ceremonias, los asistentes marcharon a casa de los padres de la desposada, donde con el mayor gusto y esmero les fue servido un espléndido lunch, haciendo los honores a más de los padres de los contrayentes, la distinguida, bella y simpatísima señorita, hermana de la desposada, María Josefa Benítez, la que por el excesivo número de invitados que asistieron tuvo que multiplicarse, acompañándola en tan ardua tarea el padrino y los hermanos de la desposada, don Diego, don Félix y don Manuel Benítez.

Además de las personas ya mencionadas, asistieron al acto las señoritas Eva López, Juanita Lozano, Margarita Lozano, Ascensión Horroño, Alicia Cumplido, Joaquina Calderón, Teresa y Luisa Acosta, Antonia María García, Mariana Pérez, Engracia Torro, Pilar y Luisita Morales, Juana Lizaso, Basilia Naranjo, María y Ascensión Horroño, Peregrina y María Josefa Romero, María Antonia Serrano, Manuela Tamayo, Rosalía Motiño, Luis Benítez, Aurita Jiménez y Manuela Rico.

Entre las señoras, doña Adela Lozano, señora de García Quintana, doña Basilia Lozano, doña Rufina Pérez, doña Amparo Romero, doña Ascensión Lozano, doña Melchora Bustos, doña Trinidad González y doña Ascensión Benítez.

Entre los señores, don Juan José Lavado, párroco; don Diego Pino, don Juan Pérez y don Teodoro Tomé, sacerdotes; don José Horroño, párroco de Esparragosa de Laredo; don Nicomedes Díaz, veterinario de Orellana la Vieja; don Luis Torro, abogado; don Graciano Centeno, don Anastasio García Caballero, don Julio Carracedo, veterinario de Esparragosa de Laredo; don Miguel Acosta, médico; don Clemente Rodríguez, médico de Figuera de la Serena; don Guillermo Barquero, abogado; don Miguel Morales, don Andrés Romero, don Víctor Serrano, don Juan Antonio Casillas, don Claudio Izquierdo, don Antonio Redondo, don Pedro Benítez Cano, don Benjamín, don Lorenzo de Mena, don Manuel Rodríguez, don Ventura Tomé, don Florencio Pérez, don Fernando Rodríguez, don Valentín González, don Victoriano Manzano, don Dionisio Martínez, don Antonio Cabanillas, don Antonio Rodríguez, don Luis García y otros muchos que lamentamos no recordar.

Terminado el lunch, se trasladaron muchos convidados y hermanos de los novios en automóvil a la inmediata estación de Castuera, donde esperaron la llegada del tren correo, en el que los recién casados se trasladaron a Madrid, Zaragoza y Barcelona, en viaje de novios.

El nuevo matrimonio fijará su residencia en Mérida, una vez terminado el viaje que en la actualidad realizan. Eterna luna de miel le deseamos.

GOMEZ

Anuncios breves

Compre leña Sol

Varios

JEFE MOLINERO se ofrece para desempeñar este cargo. Diríjase a Joaquín Palacios, Cuartel de la Guardia civil, Badajoz.

Pedid leña Sol

Exigid leña Sol

REALIZACION de muebles por dejar negocio. Roa. Meléndez Valdés, 27.

Siempre leña Sol

ARRIENDO

fina a pasto y labor, provincia de Ciudad Real. Razón, Antonio Castells. Plaza Herradores, 12, MADRID.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

DON BENITO

IMPRESION DEL MERCADO

Aunque la siega de los granos menudos, cebada, avena y habas, como aquí se los denomina, hacia presumir que por estas fechas habría ya muestras de ellos en el mercado, el temporal de lluvias y tormentas que sobrevino y la temperatura fresca que continúa dominando, han retrasado en la gran plaza su presentación. De forma, que en las mismas puertas de la invasión de los nuevos frutos, cuando se creía desbordante su inminencia, los viejos granos fueron perdiendo de su valor, estacionando, llegándose a cotizar con una peseta de menos en la fanega de como en todo el año había venido rigiendo.

No habrá nadie que por temor a pérdidas mayores, no tratara de expender la cantidad de granos acumulados. Pero a partir de primero de junio, cuando la lluvia había encharcado los campos y las nubes ennegrecían el horizonte, como la recolección perfecta no pudiera realizarse, cada tenedor, conjurando el peligro de la invasión, fué aumentando el valor de los productos hasta formular exigencias de dos pesetas en fanega, que es como actualmente se vende con respecto a la primera quincena de mayo.

Trigo rubio, a 21 pesetas; blanquillo, 19,75; cebada, 11,50; habas añejas, 23; nuevas, 20; algarobas, 17; avena, 8,50; centeno, 14; garbanos del año pasado, 45; 50 y 60 pesetas fanega, según clase y calidad, y chícharos, 23. Vinos, a 8 y 10 pesetas, y aceites, 14 y 16 pesetas arroba.

CORRESPONSAL

VERANEO

Nada más sano, fresco y saludable que el Corconte.

Además, una cura de aquellas milagrosas, perfectas, únicas aguas, purifica la sangre de tal forma que, enteros de riñón, artritis, gota, hipertensión, etc., encuentran su mejoría, no pocos su completa curación.

«Niños, adultos, débiles, nerviosos!» El doctor Marañón, dice: «Las Aguas de Corconte tienen su reputación bien adquirida en las afecciones litiasicas y en los estados de nutrición retardada. No hay para qué insistir en ello.»

Pero si es necesario encaecer una vez más las condiciones magníficas de esta estación como sedante en los estados de excitación y agotamiento nervioso, y como tónico en las anemias, loraosis y en las diversas debilidades orgánicas. A mi juicio, ningún otro sitio, en nuestro país, le supera a este respecto.»

El doctor Calleja, dice: «En alturas agrestes como se halla Corconte, dominando en este lugar los fuertes vientos, abundando considerablemente los gases raros, sobre todo el ozono, cuyo poder de oxidación y eliminación es muchísimo más grande que el del oxígeno, dando esto por resultado una depuración altamente beneficiosa; de aquí que la estancia en Corconte, además de la inquestionable eficacia de su agua medicinal, tenga, por las condiciones del clima, la ventaja antidiabética.»

Pensiones completas: Palacio-Hotel, desde 23 pesetas; Hotel de la Fuente, desde 13 pesetas, todo comprendido. Apertura, 1.º de Julio. Pidámelo folletos, Memorias, a la Administración. Muelle, 36. SANTANDER.

MATA

Mata más rápida. Bidón amarillo - franja negra.

Almorranas

Curación rápida con la

Pomada CENARRO

Internas, Externas, Sangrantes, etc.

Tubo con cámbula, 3 pias. Correo, 3'50

* Venta: Laboratorio CENARRO, Abada, 4, MADRID, y farmacias *

J. BAENA.- Dentista

Recibirá consultas, en Villafraña, los martes, Hotel Eovarta. En Almodralejo, todos los miércoles, Palacio, número 8. En Mérida, del 1 al 4 de todos los meses, Hotel del Comercio. En Fregenal de la Sierra, todos los sábados.

Paulino Doncel

Fabrica de mosaicos. Artículos sanitarios. Materiales de construcción

Almacén de Maderas

CARDERO, NUM. 7 APARTADERO, F. C.

MERIDA

Farmacia, Droguería y Perfumería del GLOBO

de la licenciada N. LOPEZ ARROYO

Completo surtido de especialidades, ortopedia, artículos de goma, aguas medicinales, drogas, bárnices y pinturas. Colonias, esencias, perfumes. Gran variedad en tintes para el pelo.

SAN JUAN, NUMERO 29 TELEFONO 112

NO A ABASTA 404 AVDA. OQUAN — BADAJOZ —

Información de Fregenal

En el salón de actos del Instituto se han reunido las autoridades locales, con el clausuro y representaciones de todas las fuerzas vivas de esta ciudad, con el objeto de tomar acuerdos conducentes a gestionar ante el excelentísimo señor ministro de Instrucción pública que el Instituto local de Segunda enseñanza sea elevado a la categoría de Instituto nacional.

Dió principio el acto con la lectura por el señor director del Instituto, don Fernando Belmonte, del informe emitido por el Consejo de Instrucción pública, por el que se propone al Gobierno la desamortización de los Institutos locales de Segunda enseñanza, a excepción de aquellos que por el número de matrículas obtenidas en el periodo de su funcionamiento sean dignos de tener en consideración y que serán elevados a la categoría de nacionales.

El señor alcalde, don Manuel Ramos, habló de lo importante que es para esta ciudad y para todos los pueblos del contorno tener un Instituto nacional en el que, sin grandes esfuerzos, hasta los más humildes puedan conseguir el título de Bachiller universitario.

Don Juan Franganillo, director de las escuelas graduadas, habló también para proponer que se nombrase una comisión y que a la mayor brevedad posible marchase a la corte a exponer al excelentísimo señor ministro de Instrucción pública las justas aspiraciones de Fregenal, ya que al conseguir los señores que componían el anterior Ayuntamiento, y que cesaron en el mes de febrero, la creación del Instituto local de Segunda enseñanza, sin reparar en sacrificios, y siempre guiados de los mayores entusiasmos por difundir entre sus convecinos un mayor grado de cultura, consiguieron poner el Instituto, en todos sus aspectos, a la altura de los mejores de España.

Por último se acordó que la comisión gestora estuviera compuesta por el señor alcalde, don Manuel Ramos Moreno; el señor director del Instituto local, don Fernando Belmonte Monedero, y don Luis Peche y Valle, este último por haber conseguido en el periodo que fue alcalde, la creación del actual Instituto. Asimismo se nombraron otras comisiones encargadas de recoger las firmas de todos los vecinos de esta ciudad que se adherían a tan justa aspiración.

No dudamos que el excelentísimo señor ministro de Instrucción pública, convencido de la necesidad que supone para toda esta comarca la elevación a Instituto nacional del que hoy es local de Segunda enseñanza, y teniendo en cuenta los esfuerzos realizados por el anterior Ayuntamiento para dotarlo de abundante material pedagógico y científico, propondrá al Gobierno de su majestad que se conceda para esta ciudad lo que con tanta justicia se va a solicitar.

CORRESPONSAL

Información de Medellín

Días pasados giró su visita de inspección a las escuelas nacionales de esta villa la cultísima y distinguida señorita inspectora doña María Guadalupe Pina Ugarte, y según oímos de labios de dicha señorita, quedó muy complacida de su visita, labores presentadas y enseñanza de las alumnas, así como de las buenas condiciones de los locales de las escuelas, por lo que felicitó a las dignas profesoras doña Margarita Merino y doña Amparo Rey de Mayoral, reuniéndose después en el Ayuntamiento, la Junta local, presidida por el señor Durán, alcalde, párroco don José Nieto, secretario señor García, médico doctor Barredo y otros varios, quedando todos muy complacidos de la cultura y bondad de la señorita Garma.

CORRESPONSAL

UNICA casa en Extremadura para la construcción y reparación de carrocerías de automóviles y carrujes de lujo.

Antonio Alegre

PELLEJE CHECA, 37. BADAJOZ

Salvatierra de los Barros

Se han celebrado con gran solemnidad las procesiones

En pocos días hemos tenido la fortuna de contemplar en este pueblo dos solemnísimas fiestas religiosas que dejarán recuerdo perdurable en este católico vecindario.

Fué la primera el día del Corpus, en cuya misa mayor oficiaron las señoras viuda de Barrio, de Morales; las señoritas Rosita Vinagre (de la Argentina), Maruja Cortés (de Badajoz) y Francisca Jiménez, las que, acompañadas al órgano, tocado por el competente organista don Damián Sosa, resultó un conjunto admirable de voces, que causó la admiración de los fieles, que con las autoridades a la cabeza, llenaban el templo parroquial; pero lo que más cautivó la atención del inmenso gentío fueron las preciosas plégaras cantadas a una voz y traídas de la Argentina por la señorita Rosita Vinagre, que con su voz dulce y melodiosa música los fieles oyeron con fervor religioso y singular complacencia.

La segunda fué el 27, día del Sagrado Corazón de Jesús, la que puede calificarse de sublime y esplendorosa por la magnificencia con que la organizó el reverendo fray Tomás Hernández, de la Congregación del Sagrado Corazón de María, con residencia en Jerez de los Caballeros, que galantemente vino a predicar los tres últimos días de la novena. Este infatigable padre, deseoso su corazón de ganar almas para el cielo, cada vez que tenemos la fortuna de tenerle entre nosotros nos sorprende con actos piadosos tan edificantes, que el pueblo entero correspondiente con fervorosa devoción a oír su cálida y fervorosa palabra cuantas veces sube al púlpito y a cuantos actos religiosos organiza. Tal ha sucedido el día 27, que a pesar de no ser festivo, y ocupados los hombres en las faenas del campo, acudió el pueblo en masa a la solemnidad espléndida consagrada al Corazón de Jesús.

A las siete de la mañana se dijo una misa de comunión general, acudiendo centenares de personas de todas las clases sociales a recibir el Pan de los Angeles.

A las nueve hubo solemne función religiosa, en la que celebró el párroco don José Jaramillo, ocupando la sagrada cátedra el elocuente orador sagrado padre Tomás Hernández, cantando las excelencias del Sagrado Corazón.

A las seis de la tarde fueron sacadas procesionalmente la riquísima custodia (llamada vulgarmente la grande), joya admirable y artística por su valor, y que rara vez sale por su peso; el Sagrado Corazón de Jesús y la Virgen Inmaculada, acompañadas de un gentío numeroso, a cuya cabeza formaban las autoridades civiles, judiciales y militares. Al llegar a la plaza de la Constitución ofrecía esta un cuadro sorprendente, por las colgaduras que adornaban todos los balcones, y muy especialmente la fachada del Ayuntamiento y escuela de niños número 2, las que estaban adornadas con gusto artístico y un arco de follaje y flores que admiró a todos. En este sitio, y sobre un altar portátil, descansó el Santísimo, donde la señorita Rosita Vinagre tocó la Marcha Real en el melodio de la parroquia, cedido por el señor cura para este acto.

Seguidamente el entusiasta y digno alcalde de esta localidad, don Benito Fernández Ramírez, con voz potente y gran serenidad, leyó unas preciosas y conmovedoras cuartillas llenas de fervorosas alabanzas al Deífico Corazón, que enterneció a la inmensa muchedumbre que le escuchaba.

Después el padre Tomás Hernández, con esa unción evangélica que nos tiene acostumbrados, dirigió la palabra al auditorio, haciendo consideraciones atinadas sobre la simbólica y confortadora devoción que tanto se ha extendido en España, alcanzando en nuestra Patria su máxima difusión y sincero y entusiasta arraigo, y los bienes espirituales que reporta a los pueblos que se consagran al Sacratísimo Corazón.

Terminado este esplendoroso acto, siguió su marcha triunfal la procesión al repique de campanas y motetes, cantados por los niños de las escuelas nacionales, que en perfecta formación iban con sus maestros a la cabeza. Mil plácemes por la cooperación prestada a esta solemne fiesta al párroco, autoridades y maestros nacionales, y especialmente a su iniciador reverendo padre Tomás, que tantos recuerdos piadosos nos deja a su paso por esta localidad y tanto fruto saca de estos evangélicos trabajos.

CORRESPONSAL

LA SEÑORA

D.ª Clotilde Pagés Rosado

MAESTRA NACIONAL

Falleció en Badajoz el día 3 de Julio

A LOS 56 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su esposo don Teodomiro Camacho Ruiz, mae tro nacional; hijos doña Felisa, don Luis, don Manuel, don Gregorio y doña Obedia; hijos políticos don Francisco Espada Suárez y doña Angela Sánchez Martín; hermana doña Obedia Egas; hermano político don Rafael Sancho Vicente, sobrinos, primo, nietos y demás parientes, lloraron su pérdida.

Ruegan a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy a las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Domsa, 1, a la capilla de San Sebastián, por cuyo favor los que quedaran agradecidos:

Badajoz 4 Julio 1930.

Los anuncios son novedades agradables que ayudan al lector cuando lo necesita; novedades del gran mundo de los negocios, de los mejores establecimientos en que se pueden efectuar las compras; novedades de las últimas modas; novedades que permiten economizar dinero. NO DEJE USTED DE LEER LOS ANUNCIOS

Necrológica

En el día de ayer dejó de existir en esta capital, conitada por los auxilios espirituales, la que en vida fué virtuosa señora y culta maestra nacional doña Clotilde Pagés Rosado.

Vida la suya consagrada durante largos años al sagrado ministerio de la enseñanza, en el que siempre fué un modelo ejemplar, precisamente porque a él dedicaba sus más fervorosos anhelos y entusiasmos.

Cuanta alumnas desfilaron por su clase se llevaron al dejarla una gratísima memoria que ahora en estos momentos en que la querida maestra las abandona para siempre, se reproducirá, haciendo el recuerdo brotar en los ojos unas lágrimas por la maestra buena y laboriosa, que supo forjar su alma en muy nobles principios, capacitándolas para la lucha dura de la vida.

Y aquí es donde radica precisamente el lenitivo para el dolor que en estos momentos aflige a la distinguida familia de la finada.

El saber positivamente que ella, la maestra buena, la mujer amante de los suyos y de su hogar, era querida y respetada por todos, y en tal forma que cuando sus discípulas la dejaban para entrar de lleno en las ocupaciones por las que sentían vocación, la recordaban en todo momento y con singular delectación.

Esto en cuanto se refiere a su labor como maestra, que en cuanto al trato particular y privado, era doña Clotilde Pagés Rosado una dama de hermosas virtudes, como basadas en los principios puros y elevados de nuestra religión.

Al participar a nuestros lectores tan sensible noticia, enviamos el testimonio de nuestra sincera condolencia a la familia doliente y de manera especial al esposo de la finada, el culto maestro nacional don Teodomiro Camacho Ruiz y a sus hijos doña Felisa, don Luis, don Manuel, don Gregorio y doña Obedia, deseando a todos ellos la resignación suficiente para sobrellevar la desgracia que les afige.

Al mismo tiempo pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

EL PAIS POR EL CUAL PASA EL CAMINO MAS CORTO A AMERICA

Londres.—Cuando el joven explorador británico H. G. Watkins se ponga en camino el próximo otoño para estudiar las posibilidades de una unión aérea entre Londres por Groenlandia a Winnipeg, pondrá el pie en una de las más extrañas islas del mundo.

Cuatro veces mayor que Francia, Groenlandia tiene menos habitantes que la mayoría de los «arrabales» de Londres. Políticamente está sistemáticamente separada del mundo exterior, como Tibet o Nepal. Aquí no se admiten ni turistas ni comerciantes, y los barcos tampoco pueden atracar en sus puertos sino en casos de necesidad o por un corto tiempo para determinados fines. Pero en cambio los exploradores son personas bien vistas en este país.

En este país no hay otro dinero que el que hace la Styrelse. No hay ferrocarriles, ni automóviles, ni hoteles, ni restaurantes, ni tabernas, ni cines, y tampoco hay Policía. El último crimen ocurrido hace ya siete años, puede decirse que tampoco hay árboles ni agricultura; sólo hay pequeñas parcelas en que se cultivan ensaladas y perejil. Tampoco hay perros, pues se les consideró como perjudiciales y fueron exterminados, y por fin, tampoco hay patronos.

Pero hay en cambio algunos buenos motoristas, buenas escuelas, cooperativas, Sociedades pesqueras, estaciones radiotelegráficas y un Parlamento. La Styrelse de Groenlandia tiene establecimientos en los que se vende café, azúcar, tabaco y algunas clases de vestidos.

Las condiciones geológicas de la isla no son muy atractivas. En las cercanías de las partes pobladas de ella apenas si hay un punto que fuese lo liso bastante para la construcción de un pequeño aeropuerto. La misión de Watkins es, primeramente, estudiar si partes de las grandes superficies que están siempre cubiertas de hielo, son lo suficientemente lisas para la construcción de un pequeño aeropuerto, y después ver si un aeroplano podría llegar y aterrizar en estas heladas regiones en una altura de 1.800 metros hasta 2.400 metros. También quiere estudiar las circunstancias y condiciones durante la larga noche polar en estas regiones heladas.

Watkins encontrará en Groenlandia una expedición alemana que ha ido a estudiar cuestiones análogas, que también permanecerá como él durante todo el invierno.

Groenlandia comienza a tener una importancia internacional. Los países distantes del norte están en competencia para encontrar la línea aérea más corta entre Europa y América. Los resultados de sus estudios serán conocidos posiblemente ya en la próxima primavera.

POR TELEFONO

Se quiere llevar el Atlántico por una tubería hasta la capital francesa

París, 3.—París, que dista 160 kilómetros del Canal de la Mancha, no llegará nunca a ser puerto de mar, pero una tubería hábilmente colocada haría llegar hasta París una parte del Océano, convirtiéndose así en realidad una idea de la que uno de sus principales defensores y propagadores fué—lo que muchos ignoran—Clemenceau.

La tubería haría llegar las playas y el mar a una distancia asequible a los que durante el verano no pueden salir de París.

Desde 1875 vino ya Clemenceau defendiendo esta idea, que ya venía de los últimos años del segundo Imperio. En 1907 volvió a resurgir, y ahora últimamente, motivado por los calurosos días pasados, el Consejo municipal la ha vuelto a poner sobre el tapete, y hasta ya se ha hecho un presupuesto preliminar.

Dieppe, en el Canal de la Mancha, es el puerto marítimo más cercano de París. Por los 163 kilómetros que hay de distancia entre París y Dieppe habría que tender una tubería a lo largo de la línea del ferrocarril, por

"CORREO EXTREMEÑO"

APARTADO 34 - TELEFONO 143

La Cubana

Sección de Frutas

Plátanos amarillos, la docena de 2 a 3 pesetas

Cerezas se reciben todos los días

RECLUTAS DE CUOTA

En la Escuela militar de preparación fuera de filas, afecta a la Sociedad de cultura física Gimnasio de Badajoz (San Sisendo, 7), pueden adquirir la instrucción militar completa para todas las Armas y Cuerpos del Ejército y el certificado de aptitud dichos reclutas. Tan acreditada Escuela está dirigida por el capitán de Infantería don Martín Tortola García.

Empezaron las clases. Informes, al director, Salmerón, 51, o en la Escuela.

Motores VELLINO

Motores VELLINO a gasolina, benzol y gas.

El mejor motor cuyo valor práctico es acreditado por más de 6.000 clientes en España.

PEDE LA LISTA DE REFERENCIAS

Grupos electrógenos «ELECTRO» para el alumbrado de fincas, cines, casinos, conventos, etc.

Bombas de pistón patentadas. Bombas centrifugas.

Motor «Diesel» VELLINO Contramarchas para noria

Instalaciones completas para elevación de aguas

LABORATORIO VELLINO

Provenza, 467 BARCELONA

Soldadura autógena

Garrajería de Antonio Guillot, Pápagos, número 10. Teléfono 161

Fiebres

Píldoras de la Cruz Negra

El remedio más eficaz contra las fiebres, y especialmente las palúdicas.

Veinte años de éxito continuado

Farmacias y Droguerías

Depositarios: E. Pérez del Molino S. A. Santander.—Madrid

Almacenes «San José»

Hierros, Aceros, Viguetas, Herraduras, Clavos, Maderas y materiales de construcción

Antonio R. Pina

Zafra

¡Ganaderos!

El Suero americano CUTTER

y virus peninsular son los únicos productos que proporcionan inmunidad permanente y económica en el ganado de cerda. Importantísimo saber que ambos productos están registrados en la Inspección General de Sanidad y no son inyectados en los cerdos hasta después del análisis, que acredita la escrupulosidad de nuestras operaciones y la garantía de las mismas.

Agencia de Ventas: Dirección Técnica:

Angel Samper. Cayetano Valero

BADAJOZ BARCARROTA

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don habitante en calle _____ núm. _____ se suscribe a Correo Extremeño por _____ de _____ de 193__

El suscriptor.

Remítase este boletín a la Administración del periódico en sobre franqueado con sello de dos céntimos.

(1) Trimestre o año.

Información de Los Santos

Después de una temporada en que con alguna frecuencia se han venido sucediendo veledas, recreos y expansiones lúricas del espíritu, viene ahora la calma, un parentesis en el descanso para emprender con vigor y energía la ruda faena de la recolección.

Guía del forastero

TRENES ESPAÑOLES
Horas de salida
Mercancías con viajeros hasta Mérida y Cáceres, a las 0 de la mañana.

TRENES PORTUGUESES

Horas de salida
Mixto, a las 0'25.
Mercancías con viajeros, a las 7'15.

HORARIO DEL SERVICIO DE AUTOBUSES A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

De San Juan a Estación.— 5'20, 7'50, 9'35, 9'50, 11'40, 12'30, 13, 14'10, 14'30, 14'50, 15'15, 16, 17, 17'30, 17'45, 18'05, 19, 19'35 y 21.

Alcaldía Presidencia

El excelentísimo Ayuntamiento pleno ha acordado, en sesión de 21 de junio último, anunciar subasta pública para la explotación industrial de los dos quioscos para la venta de refrescos instalados en el paseo de San Francisco y de propiedad del Ayuntamiento, con sujeción a los pliegos de condiciones redactados al efecto y por importe total calculado de dos mil pesetas anuales cada quiosco.

Ante la canonización de santa Catalina Tomás. Recepción en la Embajada ante la Santa Sede. Contienda en la Casa de España

El excelentísimo señor Palacios, embajador de España ante la Santa Sede, el día 21 una suntuosa recepción en honor de los peregrinos españoles que vienen para asistir a la canonización de Santa Catalina Tomás.

Por iniciativa del Comité de la Casa de España en Roma, el reverendo padre Rafael Guinart Bauza, T. O. R., dió el sábado 21 vigilia de la solemne canonización de la nueva santa española una conferencia sobre el tema: "Mallorca y Santa Catalina Tomás".

Ofrécese señora

para coser o planchar o asistir señor o señora sola. Razon en esta Administración.

PIEL
Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupción, etc.

SE ARRIENDA

Desde el próximo San Miguel, a pasto y labor y fruto de bellota la dehesa "Teniente", del término municipal de Badajoz, de unas mil quinientas fanegas de cabida, con casa-cortijo, dependencias y corraladas, a veintitrés kilómetros de Badajoz. Para tratar, con su dueño, don Manuel López-Lago, Arco-Aguero, número 12, Badajoz.

AGENCIA GIMENEZ

Sal. 9, principal

Debe constituirse en esta localidad una Sociedad de Tiro de Pichea

Se ha dado órdenes para evitar la excesiva velocidad de los coches

A las seis de la tarde de ayer tuvo lugar el piadoso acto de dar cristiana sepultura a una niña de tierna edad, hija de nuestro buen amigo el maestro alfarero Serafín Delgado.

YA NO CORREN

Hemos observado que los automóviles y camionetas circulan por la ciudad a marcha moderada, debido a la duda a las severas órdenes dictadas por el Alcalde a raíz del accidente en el que días pasados resultó gravemente herida una niña de seis años.

PUM, PUM!

En varias poblaciones de esta provincia se ha despertado la afición al tiro de pichea y en ellas se constituyen Sociedades y se verifican tiradas a las que concurren multitud de aficionados de toda Extremadura.

P'ginas femeninas

¡PRESENTEN ARMAS! ¡VENE EL SEÑOR!

¡Con cuánta emoción latió mi corazón, de creyente y española! Estoy hace quince días en este bello rincón cacereño, amablemente invitada por la digna superiora de las Religiosas Concepcionistas, o Amantes de Jesús, y os confieso ingenuamente que muchas dulcísimas impresiones se van grabando en mi alma con la contemplación del humilde y callado laborador de estas cosas de Jesús, en cuyos colegios encuentran luz, pan y cariño, los huérfanos seres que carecen de ello.

Como quieren a estas madres y niñas, como se deshacen ellas en ternuras y cuidados para las huérfanas que nada echan de menos en estos hermosos Orfeos!

No suba mañana a sus habitaciones, después de la misa—me dijo su Asunción, con su amabilidad acostumbrada, al darme las buenas noches—.

Y lo fue, sobre toda ponderación. Dos almas buenas, delicadamente piadosas y femeninas, suspiraban por su Dios, y ante la imposibilidad de ir ellas a recibirle, iba el Señor a ellas.

El suntuoso, hermosísimo cuartel del regimiento de la Infanta Isabel, en este Cáceres histórico y evocador, es una verdadera honra, no sólo para esta ciudad, sino para España entera, y no intentaré describirlas.

La misa en nuestra devota capilla ha terminado, y el señor capellán del regimiento no tarda en presentarse por el Santísimo, acompañado de un piquete y de los familiares de las enfermas, entre los cuales viene el médico del regimiento. Su señora madre, impedida hace tiempo, va a recibir su majestad con otra enferma.

Sor Covadonga pone cirios en nuestras manos y sale Jesús de la linda iglesia de las Amantes, y precedidas por aquellos militares circunspectos y agnerridos que llevan humildemente faroles para alumbrar al Dios de los ejercicios, seguimos entre dos filas, con religiosas y niñas. Atravesamos el magnífico jardín que rodea el cuartel, aspirando con fruición la rosaleda. Las palmeras y arbustos, también se inclinan reverentes al paso de su Creador, y cuando los agudos sonos del clarín anuncian a aquellos valientes que nuestro Dios se acerca, y cuando correctamente formados y a la voz de mando presentan armas, rodilla en tierra, hincamos la cabeza.

Entonces, a usted no le parece bien mi proyecto, ¿no es eso? Lo encuentro descabellado, sencillamente.

—¿Y qué haría usted en mi caso? —¿Te lo digo? —Sí, señor, ¿a qué? —No te enfadas? —¡Mi palabra que no. Diga usted.

—Pues mira. Si yo me encontrase en tu situación, lo primero que haría sería levantar la casa de soltero que tienes en Madrid; fuera gastos de alquiler, de luz, de gas, de carbón y de caballos. Me quedaría con Quin, que es un excelente muchacho, para que arreglase mi "toilette", cuidara mi ropa, guisase mi auto y tocase el acordeón cuando no tuviera nada que hacer. Para mi cocina sobraría con Laureana, que lo hace muy bien. A tus padres les bastaba con ella y tú no mereces más. No te ofendas.

—No, si no me ofendo—sonrió el muchacho.

—Ya, ya veo que tienes correa. Habíamos hablado de levantar tu casa de Madrid. Después venderías cuadros, muebles, tapices, todo lo vendible, en fin, incluso todos los coches y caballos. No me dejaría más que una buena jaca para visitar montado en ella las plantitas del patrimonio de los Lomarangos que son extensísimas, aunque por desgracia en Cuba, que me pagaría un dinero todo. Supongo que algún pique te quedará en alto por allá.

—Más de uno, pero se saldaría todo con el importe de lo vendido. Siga usted, don Pedro María; le oigo muy interesado, aunque comprendo que no

pasa de ser una pura fantasía—sonrió Federico.

—Fantasía? —Claro: porque no es factible. —Dados tus puntos de vista, acaso no lo sea. Pero soy yo quien proyecta, como si yo mismo estuviese en tu situación. Decíamos... ¡ah, sí, que yo pagaría a todos los "ingleses" y luego me establecería con Quin, el automóvil y la yegua en el venerable Monasterio de la Buena Muerte. Oyeme ahora despacio y juzga lo que han variado los hombres en algunos años, comparando lo que yo haría con lo que quieres hacer tú.

—¿A ver? —Con el producto de las tierras de Lomarangos, que viene a ser unas diez mil pesetas limpias, viviría sin escaseces ni penurias en la casa que me legaron mis padres, en contacto inmediato con mis jornaleros y explotando directamente la propiedad agrícola. Un eso es salud.

—¿Y qué clase de explotación agrícola me llevaré a cabo en mis tierras? Yo las veo plantadas de naranjos hasta el último rincón.

Desde Azuaga

Se celebró con gran animación el Día Misional

Azuaga ya, gracias a Dios, es un pueblo misionero, que habiéndose liberado ante su vista más de mil mil honores de infieles está decidido a colaborar con los misioneros, a llevar la palabra de nuestra santa religión a aquellos pobres hermanos suyos. Y claramente ha expresado en el Gran Día Misional celebrado en esta el 26 del próximo junio.

Primero. El día 25, a medio día, el repique general de todas las campanas de esta villa anunciaba una fiesta extraordinaria.

Segundo. Este mismo día, por la noche se puso en escena la bonita y sorprendente zarzuela "intituida "Muñeca de China", representada por un selecto y nutrido grupo de niños y señoritas de la localidad, cuyos nombres tenemos la satisfacción de publicar:

Madre superiora, Consuelo Carrizosa; hermana Esperanza, Julia Romero González; hermana Nativity, Carmen Cabellos; madre Matilde, Doña Josefina Morillo; Blanca (colegiala), Amparo Montes; Antonia (colegiala), Claudia Pulgarín; la hermana portera, Doña Pilar Robledo; doña Paula Analla Romero; Carmen (colegiala), Pura Navarro; Isabel (idem), Carmen Durán; Elvira (idem), María Díaz; Nieves (idem), María Ramírez; Aurora (idem), Dolores Arenas; Ángela (idem), Carmen Trenado; Rosa (idem), Emilia Ramírez; la hermana del Colegio, Adela Sáez; Adela (colegiala), Antonia Romero; Juana, Dolores Carrizosa; criada primera, Mercedes Morillo; idem segunda, China, Antonia Marcelo.

Todas las funciones, según los signos muy bien, "dejan" los espectadores, en los respectivos papeles que se les iba en el gran salón Central Cinema, 1.500 personas, no obstante, tanto en la función de la primera noche como en la de la repetición, hubo un número de localidades bastante satisfactorio, un lleno pudéramos decir.

Al mismo tiempo, no queremos pasar por alto la ejemplar y espontánea generosidad de don Juan Carrascal y su distinguida hermana la señorita Carmen, que tan desinteresadamente contribuyeron a que saliera con el mayor esplendor posible, dando gratuitamente el ya mencionado teatro, que en nada envidia a los de las suntuosas capitales.

La primera función resultó muy edificante e impresionante, pero aún más la segunda, puesto que se adicionaron los números de honda emoción e inimitable. El primero consistió en un homenaje al Sagrado Corazón de Jesús, cuya fiesta celebrábamos. Y el segundo, por petición y súplica del público cantó graciosa y modestamente tres bonitos cuplés, acompañados de un gracioso y chistoso monólogo.

Al mismo tiempo, no queremos pasar por alto la ejemplar y espontánea generosidad de don Juan Carrascal y su distinguida hermana la señorita Carmen, que tan desinteresadamente contribuyeron a que saliera con el mayor esplendor posible, dando gratuitamente el ya mencionado teatro, que en nada envidia a los de las suntuosas capitales.

La primera función resultó muy edificante e impresionante, pero aún más la segunda, puesto que se adicionaron los números de honda emoción e inimitable. El primero consistió en un homenaje al Sagrado Corazón de Jesús, cuya fiesta celebrábamos. Y el segundo, por petición y súplica del público cantó graciosa y modestamente tres bonitos cuplés, acompañados de un gracioso y chistoso monólogo.

Al mismo tiempo, no queremos pasar por alto la ejemplar y espontánea generosidad de don Juan Carrascal y su distinguida hermana la señorita Carmen, que tan desinteresadamente contribuyeron a que saliera con el mayor esplendor posible, dando gratuitamente el ya mencionado teatro, que en nada envidia a los de las suntuosas capitales.

Al mismo tiempo, no queremos pasar por alto la ejemplar y espontánea generosidad de don Juan Carrascal y su distinguida hermana la señorita Carmen, que tan desinteresadamente contribuyeron a que saliera con el mayor esplendor posible, dando gratuitamente el ya mencionado teatro, que en nada envidia a los de las suntuosas capitales.

Al mismo tiempo, no queremos pasar por alto la ejemplar y espontánea generosidad de don Juan Carrascal y su distinguida hermana la señorita Carmen, que tan desinteresadamente contribuyeron a que saliera con el mayor esplendor posible, dando gratuitamente el ya mencionado teatro, que en nada envidia a los de las suntuosas capitales.

Balneario del Raposo (BADAJOZ)

A 8 kilómetros de Zafra y 1.800 metros de la carretera de Sevilla a Badajoz

BAÑOS DE AGUAS Y LODOS RADIOACTIVOS

Reumatismo, artrismo, afecciones de la piel, trastornos del aparato genital de la mujer, enfermedades del sistema nervioso.

Informes: Alonso e Hidalgo

MEDINA DE LAS TORRES (Badajoz)

Préstamos Hipotecarios

Sobre fincas rústicas

Interés desde el 6 por 100 anual, según la bondad y titulación de las fincas que se hipotecan. Tiempo, de cuatro a diez años.

Primeras hipotecas de particulares, aunque las fincas estén hipotecadas con anterioridad, dará forma para cancelarlas, sin ser a la vez de la nueva que se constituye.

El estudio de documentos y titulación, así como el viaje mío para dar detalles al peticionario, completamente gratuito, siempre que la cantidad en que se hipoteca exceda de cincuenta mil pesetas.

Llamar a nuestro domicilio o consultar por carta con el agente de préstamos

Clemente A. Gallardo

Procurador y Corredor de Comercio Colegiado (Badajoz)

WHIPPET EL AUTOMOVIL POPULAR ECONOMICO BARATO ELEGANTE SE ADMITEN OPERACIONES A CAMBIO

Manuel Oteros San Juan, 12. Teléfono 533 Badajoz

Débiles = Mixir Gallardo

Folleto de CORREO EXTREMENO 8 El Monasterio de la Buena Muerte Por Rafael Pérez y Pérez

PUNERARIA CORREA F. Gueca, 66 BADAJOZ Juan Montaña

terreno yermo del que compró el Zurdo. ¡Menudo olivar criaba yo allí! Entre eso y transformar los llamazares del campo del Cholo en bancales de cultivo, tanto que se pagal, quinto, "nora" a la venta de tus propiedades, y dinero, don Pedro María.

CORREO EXTREMEÑO

TARIFA DE PUBLICIDAD
Pago adelantado

Línea del tipo corriente	0,25
En 1.ª y 4.ª planas	1,00
Reclamos en 1.ª y 4.ª planas	1,50
Idem en las restantes	0,50

Información de la Alcaldía

La cuestión de las aguas será llevada a la Permanente para que resuelva lo que deba hacerse

Según ayer manifestó a los periodistas el alcalde señor Galache, ha recibido el informe que en el asunto de las aguas, y a petición del alcalde, ha emitido el abogado asesor. Dicho informe, que coincide exactamente con la impresión que sobre el asunto tenía el señor Galache, será llevado juntamente con el acuerdo de la Comisión municipal de Sanidad a conocimiento y resolución de la próxima sesión de la Permanente.

LAS ORDENANZAS MUNICIPALES

Por infringir las Ordenanzas municipales y las órdenes reiteradas de la Alcaldía sobre la materia, el señor Galache ha impuesto una multa de 25 pesetas al industrial carbonero de esta plaza Juan Herrera, por entrar en su establecimiento un carro de carbón a granel, esto es, sin el envase de seras que se requiere para evitar molestias al vecindario.

PLAUSIBLE MEDIDA

Hizo saber también a los reporteros municipales el señor Galache que había dado las órdenes oportunas, a fin de que sean retirados de la vía pública los puestos que están establecidos en la calle de San Juan, junto a la esquina del Rastro.

SIGUE EL REPOSO DEL PAN Y LA RECOGIDA DE PERROS

Con un tesón muy estimable y digno de aplausos, continúan los guardias urbanos haciendo el reposo del pan.

ECOS DE SOCIEDAD

BADAJOZ

Enhorabuena
Damos la más cordial enhorabuena a nuestro buen amigo don Antonio Cruz Valero por el ingreso de su hijo Manuel en la Escuela de Ingenieros Agrónomos, después de brillantes ejercicios.

Peticion de mano

Por don Leopoldo Blanco, propietario industrial de esta plaza, y su esposa doña Emilia Cordero, maestra nacional, y para su hijo Antonio, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Julia Lopo Santos, hija de don Ramon Lopo y doña Manuela Santos.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos

Viajeros

De Arroyo de San Serván ha estado en nuestra capital don Francisco Capote.

Ha estado entre nosotros unas horas el distinguido y aventajado estudiante de Medicina, con residencia en Almedral, don Santiago Thovar Giral.

De Zafra, don Victoriano Romero.

De Santa Marta, don Urbano Gamín.

De Valverde de Leganés, don Juan Delgado y don Luis Morera.

Del mismo punto, don Antonio Guerrero y don Juan de Dios Lora.

De Azuaga, don Hilario Melina.

De Almedral, don Evaristo Rodríguez.

Ha regresado a Almedral, después de pasar en nuestra ciudad una corta temporada, la bella y distinguida señorita Dominga Flores.

Con objeto de pasar unos días entre su familia, ha salido de nuestra capital el muy ilustre señor don Enrique Delgado.

SANTA MARTA

Regresaron de Barcelona don Victor Mata y sus distinguidas hijas.

Marcharon a Alcázar (Cáceres), después de haber pasado una larga temporada, los señores Agudo y Pavón y la simpática señorita Carmen Pavón.

ENTRIN BAJO

Víctima de un colapso cardíaco ha fallecido en esta localidad nuestro buen amigo don Francisco Amigo Romero, persona muy apreciada de todos cuantos tuvimos la suerte de tratarle. Amigo era de apellido, y amigo verdadero de todo el mundo, grandes y chicos, jóvenes y viejos, por lo que se tenía captadas las simpatías de este vecindario.

El acto del sepelio, verificado ayer tarde, a las cuatro, puso de manifiesto las simpatías con que contaba el finado, constituyendo ésta una verdadera manifestación de duelo.

Descanse en paz el infortunado amigo, y desde estas columnas reciban su vida doña Adriana Trigo, sus padres don Leopoldo Amigo y doña Faustina Romero Martín, hermanos Constantino, Agustín, Florentino, José, Angel y Clotilde y toda su distinguida familia la expresión de nuestro pésame más sincero.

MONTEMOLIN

Necrológica

El día 30 del pasado mes dejó de existir el virtuoso señor don Ramón Aguilar y Gallego, que contaba con la ya avanzada edad de ochenta y nueve años.

Las altas prendas que adornaban a dicho señor han hecho que su muerte sea sentida por todo el pueblo de Montemolín.

Damos a toda su familia nuestra más sentido y sincero pésame, y pedimos a nuestros lectores unan sus oraciones.

El nuevo Prelado

Se ha comunicado oficialmente que el próximo día 20 de los corrientes tendrá lugar en Orihuela la solemne consagración episcopal del ilustrísimo señor doctor don José María Alcaraz, preconizado obispo de esta diócesis, como ya dimos cuenta oportunamente.

LA MEJORA DEL ALUMBRADO

Comentó ante los periodistas el alcalde al referirse a este asunto.

INFORMACION MILITAR

Los permisos de verano para los jefes, oficiales y asimilados

Al soldado Antonio Mondragón, del regimiento de Alcántara, se le concede permiso para ir a Madrid, a fin de ingresar en la Escuela de Estudios Superiores Militares.

LOS BENEFICIOS DE CUOTA

Se conceden los beneficios de cuota a Juan Fernández Canedo y Matías Arroyo Serrano, de la Caja de Villanueva de la Serena, y a Avelino Boadilla Moreno, de la de Zafra.

LICENCIA

Al comandante del puesto de la Guardia civil de Castillanuco se le concede licencia por enfermo al carabiniere Bonifacio Ventos Refreso.

ORDEN DE LA PLAZA

Dispuesto por Real orden circular del 18 del pasado mes, se autoriza para distrutar permisos de verano, comprendidos desde el 15 de julio al 15 de septiembre, a los generales, jefes, oficiales y asimilados, quedando facultados los gobernadores militares para concederlos en la proporción y condiciones que determina la soberana disposición.

PROXIMO PLENO

Seguramente— así lo manifestó el señor Galache a los periodistas— el pleno del Ayuntamiento se reunirá el próximo miércoles para tratar de la nueva pavimentación.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Ciclista para el Gobierno militar y jefe de día: señor teniente coronel del regimiento de Gravelinas, don Ricardo Pueyo González.

Imaginaria: señor teniente coronel del regimiento de Castilla, don Enrique Fernández y Fernández.

Hospital y provisiones: quinto capitán del regimiento de Alcántara.

Una política

Hemos recibido una carta, cuyo texto copiamos a continuación, brindándonos una iniciativa, que alabamos, pero no recogemos, y estamos dispuestos a apoyarla en lo que sea necesario, cooperando al favor que seguramente el público ha de dispensarle.

SANTA MARTA

La falta en nuestro pueblo de una plaza de Huastros

Es ya con esta muchas las veces que se nos han quejado lo mismo los tableros que los hortelanos por la falta de un local que reúna las condiciones que manda la higiene.

LA ERMITA DE NUESTRA SEÑORA DE GRACIA SE ENCUENTRA A OSCURAS

Es un caso verdaderamente que clama a los ojos de todos los humanos que pasen a cualquier hora de la noche por nuestro único paseo de la ermita, pues desgraciado el que se le pierda algo, que como no lleva luz propia se quedará sin él.

Registo civil

NACIMIENTOS

María Romero Rodríguez. Pablo Iglesias, 20.

Manuel Alvarez Proenza. Estrella, 1.

Manuela Herrera Avila. Doctor Lobo, 29.

Valentín Moreno Porcar. Plaza del Progreso, 3.

DEFUNCIONES

Francisco Vázquez Chacón, de setenta y ocho años, enteritis. Hospital civil.

Francisco Rodríguez Dorado, de cuarenta y siete años, tuberculosis pulmonar. Hospital civil.

Carlota Durán Zamora, de veintiocho años, tuberculosis pulmonar. Galache Hoyuelos, 22.

Matilde Palmeyro Clavaretti, de ochenta y siete años, lesión nerviosa central. Menacho, 25.

LIBRERÍA Doctor Torres Médico Militar

Diplomado de los Hospitales de París. Menacho, 13, prel.—BADAJOZ

El intrépido escalador Massa-Vaz

Ha llegado a nuestra capital el notable escalador, de fama mundial, Massa-Vaz, con objeto de hacer una exhibición ante nuestro público.

Lleva practicadas más de cien ascensiones, todas ellas arriesgadas, entre Lisboa, de donde es natural, París, Berlín y Nueva York. El número público que la presencia quedó maravillado de su agilidad y destreza, premiando sus acrobacias con grandes ovaciones.

El próximo domingo proyecta escalar el edificio del hotel Garrido, y dada la expectativa que reina entre los que ya tienen noticias del que no dudamos en calificar como acontecimiento, han de acudir a presenciar el "súces" gran cantidad de curiosos y admiradores de esta clase de ejercicios.

En prevención de que pudiera ocurrir cualquier desgracia, la autoridad ha exigido a Massa-Vaz que prepare al verificar su ascensión una cuerda para valerse de ella en caso de apuro. El intrépido escalador afirma que no se precisaba esa medida y que desde luego no precisa valerse de auxiliar alguno.

No obstante, y teniendo presente la medida adoptada por la autoridad, el público puede ir seguro de no presenciar nada desagradable.

LOS SUCESOS DE AYER

En la Comisaría de Vigilancia se presentaron anoche los guardias municipales números 3 y 36 y presentaron un certificado facultativo expedido por la Casa de Socorro, en el que se acredita que ha sido asistido un individuo que dijo llamarse Benito Manuel Guadalupe, de veintiseis años de edad, soltero y jornalero de profesión, natural de Extremoz (Portugal), domiciliado en esta capital en la calle de Santa Lucía, número 30 (casa de la Eusebia), de una herida contusa en la región interparietal y conmoción cerebral, pronóstico reservado.

Según manifiesta la víctima del suceso la herida le fue producida por un fuerte golpe dado con un palo cuando estaba en la calle Encarnación, sin que pueda decir quién es el autor de la agresión.

Los primeros jefes de los Cuerpos y dependencias enviaron a este Gobierno militar, antes del día 10, una relación triplicada de los jefes y oficiales que deseen disfrutar de dichos permisos.

Siendo necesario para proveerse de pasaporte para atravesar la frontera, se hace saber al público que éstos se expedirán en la Comisaría de Vigilancia todos los días no festivos, desde las doce a las catorce horas y desde las dieciocho a las veinte, previo cumplimiento de los requisitos siguientes:

Dos retratos por persona mayor de quince años.

Una póliza de seis pesetas, clase quinta.

Una póliza de 120 pesetas, clase octava.

Derechos, una peseta.

Cédula personal.

Permiso militar del jefe respectivo o licencia absoluta.

Permiso marital si la solicitante es casada y efectiva sola el viaje. Viudas: certificados de defunción de sus maridos.

Permiso paterno (los hombres menores de veintitrés años y las mujeres menores de veinticinco).

Justificación del viaje. (Los obreros, contrato de trabajo legalizado por el consúl de España si el patrono reside en el extranjero, y depósito del importe del viaje de regreso).

Emigrantes.—La cartera de emigración y dos retratos. (Excluidos de póliza y derechos).

Además de estos requisitos, precisarán una certificación de residencia.

Desgraciadamente, "acá" nos ocupamos poco de lo que tanto vale.

Acómpaneme el lector, entre ocho y diez de la noche, al paseo, en la calle Santa Eulalia, y verá cómo en la famosa ciudad de Mérida—famosa por lo pasado—se ven niños—muy monitos—y mozalbetes incultos haciendo burradas, quitando cinturones, flores, etcétera.

Protestan airadas las pacientes pasajeras y el aire enrarecido disipa sus chichos, puesto que los del orden son pocos, la mar de tranquilos.

No hay que culpar a éstas ni a las anteriores autoridades, que este mal es de todos los tiempos. Hace ahora un año o una joven quejarse a un "municipal". "Oiga usted, ese muchacho, al arrancarme un clavel que llevaba en el pecho... me ha roto el traje".

El guardia contestó flemático, como un hijo de la gran Bretaña: "Bueno, cosas de muchachos". ¿Volverá esa joven a buscar el apoyo de el del orden?

Ocho noche fueron unas niñas, de ocho a diez años, las que, llorosas, buscaron a la pareja: "Mirusté, aquellos niños nos están pinchando las piernas con puzones de los arboles".

Los del orden, como si les hablaban en hebreo, siguieron su paseo, con las manos a la espalda. Y ha sabido, en creían que aquellos hombres con sales estaban allí para algo y por algo, insistían: "Dígame usted que no nos pinchen, que nos duele".

Y cargada la autoridad, en los preludios de la cólera, a lo Aquiles, rugió: "Mira, niña, váte ya pa'... y no ma mueles más" (palabras textuales).

¡Qué gesto tan galante, tan humanitario... y qué alarde gramatical! Qué contraste con esos del orden que las grandes ciudades, donde se castiga con mano dura el chabacano piropo, la falta más mínima, donde se hace respetar el derecho al anciano, a por algo, insistían: "Dígame usted que no nos pinchen, que nos duele".

Recientemente hemos visto esos de guardias de orden, madrileños, que por su defensa y ayuda por infancia han sido homenajeados por los niños de las escuelas Aguirre. Acto simpático que dice mucho. Los pequeñuelos, ovacionando y abrazando a impulsos de la gratitud, a esos dos hombres, que en el sagrado de su función, lejos de desahuciarlos con un "váte pa'... y no ma mueles más", han sabido, en su amor a la niñez, hacer que los demás respeten el derecho del niño.

¿Acaso por ser niño no merece que se le atienda en sus quejas, no llegan al alma las lágrimas de un inocente? Es un pequeño ciudadano en cuya memoria se irán grabando los hechos buenos o malos que presencia y en

Las pérdidas son importantes.—El servicio de tacecidos no pudo prestar auxilio por el incremento que habían tomado las llamas

Anoche, a las ocho y media aproximadamente, se declaró un fuego en la era propiedad de los señores de Peñaranda, situada en los terrenos de Santa Engracia.

Desde los primeros momentos las llamas adquirieron grandes proporciones, debido a la fuerte corriente de aire que se levantó en las primeras horas de la tarde.

El fuego ofrecía un aspecto fantástico por la gran cantidad de mieses que estaban hacinadas y por la extensión que ocupaban.

Desde gran distancia podía apreciarse la importancia del siniestro.

Un incendio

Las pérdidas son importantes.—El servicio de tacecidos no pudo prestar auxilio por el incremento que habían tomado las llamas

Como decimos anteriormente, en la era se habían acumulado la mayor parte de las mieses segadas y se habían colocado en disposición de empezar las operaciones de limpia de uno a otro día.

Se habían transportado a la era numerosos carros de mieses que formaban cuatro hacinadas de trigo, una de avena y otra de cebada.

Todas ellas quedaron destruidas y se calcula, aproximadamente, en 1.500 fanegas de trigo y una cantidad menor de cebada y avena las quemadas.

OPERACIONES DE AISLAMIENTO

Inmediatamente de declararse el incendio se dió aviso a las autoridades y a los señores de Peñaranda, que inmediatamente llegaron a Santa Engracia, dando las órdenes oportunas para evitar que las llamas pudieran propagarse a las fincas próximas, puesto que la dirección del viento llevaba gran cantidad de chispas en aquella dirección.

Se aisló la era mediante la siega de pastos y se estableció un servicio de obreros para que estuvieran vigilantes y evitaran la formación de pequeños focos de llamas que pudieran propagarse a las mieses que aún estaban en pie en los terrenos colindantes.

También llegaron al lugar del suceso varias parejas de la Guardia civil, que instruyeron el correspondiente acta.

EL SERVICIO DE INCENDIOS

A las diez menos cuarto de la noche llegó al lugar del siniestro el servicio de bomberos que, como decimos anteriormente, no pudo prestar auxilio alguno, en primer lugar, porque todas las mieses eran una verdadera hoguera y todo trabajo hubiera resultado infructuoso, y en segundo lugar, por la distancia que separaba la era del canal y lo difícil de que el abastecimiento de aguas pudiera realizarse con la prontitud y regularidad necesarias.

El arquitecto municipal estudió la manera más asequible para montar los servicios de extinción del fuego, pero convencido de la imposibilidad de hacer algo práctico, dispuso que el servicio de incendios regresara a la capital, donde llegó a las diez y veinte, aproximadamente.

Las hacinadas continúan ardiendo, sin que nada pueda hacerse para salvar las mieses.

LA BOLSA

DEUDA INTERIOR 4 POR 100

Serie F, de 50.000 pesetas.	70,40	70,90
Idem E, de 25.000 ídem.	70,40	71
Idem D, de 12.500 ídem.	70,40	71
Idem C, de 5.000 ídem.	71	71,60
Idem B, de 2.500 ídem.	71,25	71,60
Idem A, de 500 ídem.	71,2	71,60
Idem G y H, de 100 y 200 Diferentes series	70,7	71,60

AMORTIZABLE 4 POR 100

Serie E, de 25.000 pesetas.	76	76
Idem D, de 12.500 ídem.	76	76
Idem C, de 5.000 ídem.	76	76
Idem B, de 2.500 ídem.	76	76
Idem A, de 500 ídem.	76	76

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1920

Serie F, de 50.000 pesetas.	92	92
Idem E, de 25.000 ídem.	92	92
Idem D, de 12.500 ídem.	92	92
Idem C, de 5.000 ídem.	92	92
Idem B, de 2.500 ídem.	92	92
Idem A, de 500 ídem.	92	92

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1928

Serie F, de 50.000 pesetas.	88,65	88,65
Idem E, de 25.000 ídem.	88,25	88,65
Idem D, de 12.500 ídem.	88,25	88,65
Idem C, de 5.000 ídem.	88,25	88,65
Idem B, de 2.500 ídem.	88,25	88,65
Idem A, de 500 ídem.	88,25	88,65

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1926

Serie F, de 50.000 pesetas.	100,00	100,00
Idem E, de 25.000 ídem.	100,00	100,00
Idem D, de 12.500 ídem.	100,00	100,00
Idem C, de 5.000 ídem.	100,00	100,00
Idem B, de 2.500 ídem.	100,00	100,00
Idem A, de 500 ídem.	100,00	100,00

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927

Serie F, de 50.000 pesetas.	100,01	100,01
Idem E, de 25.000 ídem.	100,01	100,01
Idem D, de 12.500 ídem.	100,01	100,01
Idem C, de 5.000 ídem.	100,01	100,01
Idem B, de 2.500 ídem.	100,01	100,01
Idem A, de 500 ídem.	100,01	100,01

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927

Serie F, de 50.000 pesetas.	100,01	100,01
Idem E, de 25.000 ídem.	100,01	100,01
Idem D, de 12.500 ídem.	100,01	100,01
Idem C, de 5.000 ídem.	100,01	100,01
Idem B, de 2.500 ídem.	100,01	100,01
Idem A, de 500 ídem.	100,01	100,01

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927

Serie F, de 50.000 pesetas.	100,01	100,01
Idem E, de 25.000 ídem.	100,01	100,01
Idem D, de 12.500 ídem.	100,01	100,01
Idem C, de 5.000 ídem.	100,01	100,01
Idem B, de 2.500 ídem.	100,01	100,01
Idem A, de 500 ídem.	100,01	100,01

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927

Serie F, de 50.000 pesetas.	100,01	100,01
Idem E, de 25.000 ídem.	100,01	100,01
Idem D, de 12.500 ídem.	100,01	100,01
Idem C, de 5.000 ídem.	100,01	100,01
Idem B, de 2.500 ídem.	100,01	100,01
Idem A, de 500 ídem.	100,01	100,01

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927

Serie F, de 50.000 pesetas.	100,01	100,01
Idem E, de 25.000 ídem.	100,01	100,01
Idem D, de 12.500 ídem.	100,01	100,01
Idem C, de 5.000 ídem.	100,01	100,01
Idem B, de 2.500 ídem.	100,01	100,01
Idem A, de 500 ídem.	100,01	100,01

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927